Урок - путешествие в 5 классе.
Разработан учителем математики Синьковской СОШ № 1

Чижовой Надеждой Степановной

Тема: Действия с десятичными дробями.
Цель: Повторить, обобщить и систематизировать знания учащихся по теме «Действия с десятичными дробями».
Оборудование: Раздаточный материал, рыбки с уравнениями, лепестки ромашек с вопросами.
Ход урока.
1. Вступительное слово учителя.
Сегодня мы совершаем путешествие на планету МИФ. План нашего путешествия изображен на доске и вложен в полетное задание каждого из вас.
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В путь отправляется весь класс (экипаж ракеты) и вместе с нами наш друг Незнайка. Давать экипажу задания и контролировать их выполнение будет «центр управления полетом». Мы исправим бортовой компьютер, посетим волшебный сад, в котором встретимся с цветами ромашками и ответим на их вопросы, затем наш путь будет лежать через озеро «Неизвестности» к дому невыученных уроков.
 В дороге нам помогут строки стихотворения:
 Не беда, что идти далеко;
 Не боимся, что путь будет труден, 
 Никогда не давались легко
 Достижения людям.
2. Приступить к операции «Компьютер».
а)
проверить «блок памяти» и исправить «неполадки»:
0,81+1=0,82 (1,81);
 0,86-0,08=0,06 (0,78); 
3,457=3,45 (3,46); 
0,7x2=0,14 (1,4);
 100x3,8=38 (380); 
14,14:14=1,1 (1,01); 
0,72:3,6=2 (0,2).
б)
исправив «неполадки», проведем загрузку компьютера: Решить задачи.
а) На пальто израсходовали 3,3 м ткани, а на костюм - 2,64 м. Сколько ткани израсходовали на пальто и костюм  вместе? (5,94 м)
б) Длина пола 6,4 м, а его ширина 4,8 м. Чему равна площадь пола? (30,72м2)
в) В первый пакет вошло 6,72 кг муки, а во второй в 2,4 раза меньше, чем в первый. Сколько килограммов муки вошло во второй пакет? (2,8 кг)
Подводятся итоги подготовки к полету. Те, кто работал с ошибками, допускаются к полету условно.
3. Путешествие продолжается в ракете. Чтобы в нее попасть, надо преодолеть 9 ступенек, выполнив точные вычисления на каждой из них:
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ответ: 10.
Занявшим места в ракете, определить параметры полета: скорость, время, расстояние.
Расстояние от Земли до планеты МИФ 90 млн. км. Мы посылаем световой сигнал жителям планеты со скоростью 300 000 км/с. Через какое время на планете узнают, что к ним прибудут гости? Сколько времени мы будем находиться в полете, если скорость ракеты в 100 раз меньше скорости светового сигнала?
t1=90 000 000 км: 300 000 км/с = 300 с = 5 мин.
vр = 300 000: 100 = 3 000 км/с.
t2 = 90 000 000: 3 000 км/с = 30 000 с = 500 мин = 8 ч 20 мин.
4. В волшебном саду члены экипажа срывают лепестки ромашек и отвечают на вопросы.
5. В озере «Неизвестности» плавают рыбы-уравнения.
6. Жители Д. Н. У. решили отстроить себе дворец и стали закупать строительные материалы. Поскольку они считают не очень хорошо, то необходимо помочь им решить следующую задачу:
Жители Д. Н. У. истратили на строительство своего дворца 1 т гвоздей, что составило 4/5 всех гвоздей, купленных для строительства. Сколько гвоздей купили?
Эту задачу уже решил Незнайка. Его решение записано на доске:
1т = 100 кг
100: 5 х 4 = 80 кг
Ответ: 80 кг
Есть ли ошибки в решении Незнайки?
Экипаж возвращается домой, оставив Незнайку в гостях на планете. Он шлет
всем письма с просьбой о помощи и дает индивидуальные домашние задания.
7.ЦУП подводит итоги полета, объявляет отряд победителей, награждает
оценками отличившихся и желает успехов в учебе.
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1)    х-3,7=4,6
2)   4,1∙х+5,25=14,68

